

常影響到附近居民無線電視的收訊效果。

2. 有線電視電波是否會因電纜設置雜亂而干擾無線電波之情形發生？請答覆。

3. 如有前述之干擾情形發生，本席建請 貴處有效加以約束或管理，並擬定及研修相關法令，以維護居民之收視權益。

答覆單位：台北市政府（新聞處）

答：一、「有線廣播電視法」第三條第二項規定：「有線廣播電視系統工程技術管理之主管機關為交通部。」有關有線播送系統或有線電視系統續線架設是否干擾無線電波部分，係

屬工程技術範疇，俟函詢交通部後，再另案函知 貴會。

二、對現階段有線播送系統續線架設凌亂部分，本府新聞處於八十八年二月八日邀集本市獲准籌設有線電視系統業者召開會議並決議，由業者提出確實可行之有線播送系統續線、設備及其廢線清除時程表，並俟行政院新聞局核發營運許可開播後，由業者依表執行清除作業，對於業者執行狀況，亦將報請行政院新聞局，以供該局評鑑之依據。此外，本府新聞處亦擬定分期分區整線計畫，如續線架設凌亂有影響公共安全之虞者，則以路段或里為單位，先行剪除，以維護民眾安全。

三、對於 貴會李議員慶元有關擬定或研修相關法令以改善有線電視續線干擾無線電波之建議，本府將併說明二部分函請交通部參處。

答覆單位：台北市政府（新聞處）續覆

答：首揭質詢案，依交通部八十八年八月六日交郵八十八字第〇四一六六一號函復略以，有線播送系統、有線電視系統之

續線，如架設不當，可能有電波洩漏干擾無線電波之情形，對此，該部除依據「有線廣播電視系統工程技術管理規則」相關規定嚴予規範系統經營者外，如遇訂戶反映，該部電信總局亦受理實施臨時查驗，以維護電波公共安全及訂戶收視品質之權益。

二十四

質詢日期：88年7月6日

質詢議員：陳淑華

質詢對象：工務局、交通局

說 明：一、二十三座跨河橋樑、二十座車行陸橋與五座隧道使用已達十五年以上，而本市的交通量又相當驚人，萬一這些橋樑結構產生問題，將會發生重大的傷亡悲劇，因此本席強烈要求工務局應對這些使用年限達十五年以上的橋樑與隧道好好做一整體規劃，以保障市民行的安全與權益。

二、若工務局決定整建橋樑或隧道，絕不可貿然行事，應與交通局跨部會合作，審慎研擬整建時附近的交通問題，不要因為閉橋而讓附近交通壅塞、寸步難行，千萬不要再重蹈正氣橋的覆轍。

三、景美橋已使用了四十四年；圓山隧道則是有二十九

年的使用年數，本席建議應由這兩處開始整建，以免發生事故。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：一、本市現有過河大橋三三座、車行陸橋二一座、隧道七座。

本府工務局養工處已自八十四年度起以每年十座橋樑，委託學術單位或顧問公司辦理安全檢測一次，以確實檢查橋樑之安全性與使用性，六年循環檢測一次，以確實檢查橋樑之安全性與使用性，橋涵檢測作業及整建辦理情形，如附件。

二、本府工務局養工處針對橋涵檢測作業結果，對局部性之損壞，且不影響安全之橋涵隨即維修，以確保其使用性；對承載力不夠或強度不足之橋涵，立即研擬處理對策與必要之補強工作，以確保公共安全，若需拆橋重建或閉橋整建拓寬，該工程主辦機關定依規定研擬交通維持計畫提送「臺北市道路安全督導會報」核定後據以實施，以維本市交通之順暢。

三、另景美橋及圓山隧道經顧問公司檢測結果，目前並無結構上安全之顧慮，惟局部之損壞本府工務局養工處已將景美橋整修列入八十八年度預算，至圓山隧道損壞情況輕微，將列嗣後年度預算整修維護。

附件：

本市橋樑與隧道檢測作業及整修計畫辦理情形：

一、台北市現有一般橋樑一六七座、過河大橋三三座、車行陸橋二一座、人行陸橋八六座、隧道七座、人行地下道七座、人行地下道五〇座，合計三七一座。本府針對過河大橋、車行陸橋、隧道、車行地下道等辦理橋涵安全檢測工作。重要橋涵原則上六年循環檢測一次。市民、媒體關心橋涵之維修安

全使用，本府工務局養工處亦十分重視，橋樑檢測重要目的在確實檢查橋樑之安全性與使用性，對有顧慮之橋樑研擬處理對策與必要之補強工作，本府工務局養工處已自八十四年度起以每年十座橋樑，委託學術單位或顧問公司辦理安全檢測。

二、八十四年度預算已辦理永福橋、北新橋、福和橋、寶橋、恆光橋、民權橋、成功橋、士林橋、福林橋、新生北路高架橋等十座橋樑檢測，檢測結果恆光橋因強度不足需辦理改建，該橋已於八十八年六月改建完成；另士林橋正檢討補強方案，俟獲定案後即予辦理；至於成功橋、寶橋部分構件需予改善補強已列入八十五、八十六年度預算辦理整修改善完成。其餘六座橋樑皆有局部缺失惟不影響安全使用，本府工務局養工處已於八十七年度預算辦理改善整修完成。

三、八十五年度預算已辦理迪化橋、南港橋、文昌橋、華中橋、磺溪橋、大直橋、承德橋、中正橋、向陽陸橋等十座橋樑與辛亥、懷恩等兩座隧道檢測，檢測結果大直橋因強度不足且低於二〇〇年河川水位需辦理改建，已列入八十七至九十年度連續預算辦理，目前辦理改建中。其餘十一座橋涵初步檢測結果，均有局部損壞，惟不影響安全使用需補強改善，已於八十七年度預算辦理整修改善。

四、八十六年度辦理成美橋、萬福橋、萬壽橋、南湖橋、景美橋、百齡橋、重慶高架、東新高架等八座橋樑、自強、莊敬等兩座隧道，委託工程顧問公司辦理檢測，經檢測結果南湖橋、景美橋、百齡橋、莊敬隧道已於八十八年度預算辦理整修中，其餘列入八十八年下半年及八十九年度預算辦理整修。五八十七年度辦理惠通橋、道南橋、舊環南高架橋、北門高架

橋、西園橋、圓山隧道、林森南路車行地下道、外雙溪橋、自強橋（二通）、和平西路高架橋、愛國高架橋等十一座橋

涵檢測，已於八十七年十月底前檢測完畢。

(一) 八十七年度預算橋涵改善工程針對往年顧問公司安全檢測建議維修部分，計有：民權大橋、新生北高架橋、福林橋、福和橋、北新橋、承德橋、中正橋、雙溪橋、向陽路人行陸橋、迪化橋、磺溪橋、南港橋、華中橋、辛亥隧道、懷恩隧道等橋樑隧道進行一般性維修補強工作。

(二) 八十八年度對委託顧問公司檢測後建議整修部分有南湖橋、景美橋、百齡橋、莊敬隧道等四座橋涵進行一般性之整修維護工程。

(三) 八十八年下半年及八十九年度預算預定辦理整修計有成美橋、萬壽橋、重慶高架、東新橋、惠通橋、道南橋、舊環南路高架橋、北門高架橋、西園橋、外雙溪橋、自強橋（二通）、和平西路高架橋、自強隧道。

六十八年度辦理雨農橋、望星橋之橋涵安全檢測工作，八十八年下半年及八十九年度將預定續辦理本市水源人行陸橋、環南高架橋、基隆路公館高架橋、新生南路和平東路口人行陸橋、光華橋等五座橋涵之安全檢測。

二十五

質詢日期：88年7月6日

質詢議員：陳嘉銘

質詢對象：馬市長、工務局長、建設局長、都發局長

質詢題目：電腦網際網路咖啡申請設立比照「電動玩具」業之審核標準，明顯違反經濟部解釋，業者申請無法設立，

說

明

馬市長「推動市民上網」、「網際網路政府」之理想如何實現？

一、現行台北市業者利用電視遊樂器或電腦（磁碟、硬碟、光碟或網際網路）附設投幣裝置並從事營利行為，比照電動玩具店之審核標準，至許多網際網路業者，無法申請設立，甚至業者無投幣裝置而有營利行為，亦要比照電動玩具業審核，本席強烈質疑，如此做法，馬市長政府網際網路化之理想，如何去落實呢？

二、經濟部針對這個問題，於民國八十七年十二月十五日以經（八七）商字第八七二三〇八一九號函曾經解釋：「以電腦使用網際網路之相關軟體及資料提供消費者，以電腦裝置磁片、硬碟、光碟片內儲存之軟體資料供人遊戲即遊戲卡匣供人遊樂或類似方式，收取費用之營業行為，應輔導業者，一公司行號營業項目代碼表登記為其他娛樂業」，故網際網路咖啡不應歸屬電動玩具，依經濟部函自明矣。

三、市府行政濫權擴張解釋，不僅違背經濟部解釋之精神，並且工務局在審核時，強行要求所有提供網際網路咖啡之業者，應依電動玩具店之設立標準申請，至許多業者無法申請設立。

四、馬市長口口聲聲要市民上網，但市府卻又違背中央法令，任意扭曲，認為提供網際網路上網之網路咖啡，有營業行為，應比照電玩業申請，本席請問，市府如此倒行逆施下去，馬市長之理想如何實現？還是馬市長根本說說而已呢？